
ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
 
Από το αριθµ. 2/2012 Πρακτικό Συνεδρίασης 

 
του Περιφερειακού Συµβουλίου Ηπείρου (άρθρο 113 Ν 3852/2010 και αριθµ. 282//2010 ανακήρυξη  του  

Πολυµελούς  Πρωτοδικείου  Ιωαννίνων, η οποία διορθώθηκε µε την αριθµ. 284/2010 όµοια του ιδίου ∆ικαστηρίου, καθώς και την 
13/2011 απόφαση του Τριµελούς  ∆ιοικητικού Εφετείου Ιωαννίνων και τα  από  20-12-2010, 14-2-2011, 24-2-2011 και 28-2-
2011 Πρωτόκολλα ορκωµοσίας),  το οποίο συνεδρίασε δηµόσια στα Ιωάννινα και στην αίθουσα συνεδριάσεων Π.Σ. (∆ιοικητήριο 
β΄ όροφος), στις δέκα τρεις  (13) του µηνός Φεβρουαρίου  του έτους 2012, ηµέρα ∆ευτέρα και ώρα 17.00, κατόπιν της µε 
αριθµ. πρωτ.  οικ. οικ.: 12161/567/8-2-2012 Πρόσκληση του  Προέδρου του  

 
Στη συνεδρίαση, στην οποία κλήθηκαν νοµίµως όλα τα µέλη του Π.Σ. παραβρέθηκαν και  µετείχαν οι: 

Α.  Αλέξανδρος Καχριµάνης,  Περιφερειάρχης Ηπείρου. 
Β. 1. Κωνσταντίνος Πέτσιος, Πρόεδρος του Π.Σ. 
    2. Χαράλαµπος Μπάτσης, Αντιπρόεδρος Π.Σ. 
    3. Στέφανος Ζούµπας,  Γραµµατέας του Π.Σ. 
Γ. 1. Βασίλειος Ψαθάς,  Αντιπεριφερειάρχης   Άρτας 
    2. Θωµάς Πιτούλης, Αντιπεριφερειάρχης Θεσπρωτίας 
    3. Ευστράτιος  Ιωάννου, Αντιπεριφερειάρχης Πρέβεζας 
    4. Θεοδώρα (Τατιάνα) Καλογιάννη, Αντιπεριφερειάρχης Ιωαννίνων 
∆. 1.  Ιωάννης Καραµπίνας, Θεµατικός  Αντιπεριφερειάρχης Ηπείρου   
    2. Παντελής Κολόκας, Θεµατικός Αντιπεριφερειάρχης Ηπείρου     
Ε.   Περιφερειακοί Σύµβουλοι:  
1. Χρήστος Κύρκος 2.Κατέρης Ιωάννης 3. Αντώνιος Γαλάνης 4. ∆ιονύσιος ∆ιβάρης  5. Ιωάννης Παπαγιάννης του Γεωργίου  6.  
Ιωάννης Παπαγιάννης του Χρήστου  7. Νικόλαος Κάτσιος 8. ∆ηµήτριος ∆ηµάκος 9. Αναστάσιος ∆ηλαβέρης 10. Νικόλαος Κώτσιος 
11. Αντιγόνη - Βασιλική Φίλη- Πασχάλη  12. Παπατσίµπας Γεώργιος 13.Μιχαήλ Πλιάκος 14. Νικόλαος Καττής 15.Ιωάννης 
Γιαννακάκης 16. Γεώργιος Μπαλτογιάννης 17. Κωνσταντίνος Ντέτσικας 18. Σταύρος Παργανάς  19. Βασίλειος Παπαχρήστου 
20.Βασίλειος Χριστοφορίδης 21.Βασίλειος Κατσαµώρης 22. Ιωάννης Ευθυµίου  23. Νικόλαος Ανατολιωτάκης 24. Βασίλειος 
Γιολδάσης 25. Ευάγγελος Αργύρης 26. Κων/νος Μπόβολος 27.Παύλος Μίχας 28. Κωνσταντίνος Παπανδρέου 29. Κωνσταντίνος 
Φώτης 30.Γρηγόριος Τζιοβάρας 31. Αθηνά Ιωάννου 32.Χρήστος Παπαβρανούσης 33.Πρόδροµος Χατζηεφραιµίδης 34. Μιχαήλ 
Κασσής 35. Καλλιρρόη Ζηκίδου -Ντάσση 36. Κων/νος Αρβανίτης 37. Γεώργιος Ζάκας  38. ∆ήµητρα Αναγνώστου 39. 
Κωνσταντίνος Κωτσαντής 40. Βασίλειος Ζιώβας 41. Ιωάννης Παπαδηµητρίου 42.  Νικόλαος Ζήκος 
 
∆εν παραβρέθηκαν: 
Α: Οδυσσέας Πότσης, Θεµατικός Αντιπεριφερειάρχης Ηπείρου  
Β: οι κ.κ. Περιφερειακοί Σύµβουλοι:1)Μιχαήλ Σπυρέλης 2)Τσουλάκη Μαρία και 3) Θεοφάνης Μικρούλης, τακτικά µέλη του 
Περιφερειακού Συµβουλίου, αν και νόµιµα κλήθηκαν. 
ΣΤ. Για τη Γραµµατειακή υποστήριξη  παραβρέθηκαν στη συνεδρίαση οι υπάλληλοι της Περιφέρειας: Θεοδώρα Μήτσιου, Αργυρώ 
Παππά. 

Στη συνεδρίαση παραβρέθηκαν επίσης υπηρεσιακοί παράγοντες, εκπρόσωποι φορέων της περιοχής και πολλοί πολίτες 
ενδιαφερόµενοι για τα  συζητούµενα θέµατα. 
 
Το Περιφερειακό Συµβούλιο Ηπείρου, ευρισκόµενο σε απαρτία, συζήτησε και αποφάσισε για το παρακάτω  θέµα  : 
  
 

     
   Θέµα 3ο 

     Εκτός Ηµερήσιας ∆ιάταξης 
====================== 

  
Λήψη απόφασης του ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΗΠΕΙΡΟΥ για τη συµµετοχή του ΚΕΚ Π.Ε ΘΕΣΠΡΩΤΙΑΣ  στις 
Τοπικές ∆ράσεις Κοινωνικής Ένταξης για Ευάλωτες Οµάδες (ΤΟΠ/ΕΚΟ) στο πλαίσιο του Εθνικού Στρατηγικού 
Πλαισίου Αναφοράς για την Προγραµµατική Περίοδο 2007 - 2013 σύµφωνα µε το Ν. 4019/2011 (ΦΕΚ 216 Α΄ - 
30.09.2011), καθώς και τη συµµετοχή στην υπό ίδρυση για τον σκοπό αυτό Αναπτυξιακή Σύµπραξη στην Π.Ε 
ΘΕΣΠΡΩΤΙΑΣ ,σύµφωνα µε το άρθρο 18 του Νόµου και σύµφωνα µε την υπ.αριθ.21507/23-01-2012 προκήρυξη 
ΥΠ. ΕΡΓΑΣΙΑΣ. 
  

Το Περιφερειακό Συµβούλιο Ηπείρου, έχοντας υπόψη: 
 

1. Τις διατάξεις του Νόµου 3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωµένης 

∆ιοίκησης – Πρόγραµµα Καλλικράτης» 

2. Τον αριθµ. 16853/6-4-2011 Πρότυπο Κανονισµό Λειτουργίας του Περιφερειακού Συµβουλίου, που εξέδωσε 

ο Υπουργός Εσωτερικών, Αποκέντρωσης και Ηλεκτρονικής  ∆ιακυβέρνησης και δηµοσιεύθηκε στην 

Εφηµερίδα της Κυβερνήσεως (ΦΕΚ 661/20-4-2011 – τ. Β΄)  
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3. Την επί του θέµατος εισήγηση, όπως κατατέθηκε στο Συµβούλιο (Α.Π./Π/Σ/: 13779/639/13-2-2012) 

(συνηµµένα µε α/α: 21  στο φάκελο 1/2012 συνηµµένων εισηγήσεων κ.λ.π. στα θέµατα του Π.Σ. ) και η 

οποία έχει ως εξής: 

« Θέµα: Λήψη απόφασης του ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΗΠΕΙΡΟΥ για τη συµµετοχή του ΚΕΚ Π.Ε ΘΕΣΠΡΩΤΙΑΣ  στις 
Τοπικές ∆ράσεις Κοινωνικής Ένταξης για Ευάλωτες Οµάδες (ΤΟΠ/ΕΚΟ) στο πλαίσιο του Εθνικού Στρατηγικού Πλαισίου 
Αναφοράς για την Προγραµµατική Περίοδο 2007 - 2013 σύµφωνα µε το Ν. 4019/2011 (ΦΕΚ 216 Α΄ - 30.09.2011), καθώς και 
τη συµµετοχή στην υπό ίδρυση για τον σκοπό αυτό Αναπτυξιακή Σύµπραξη στην Π.Ε ΘΕΣΠΡΩΤΙΑΣ ,σύµφωνα µε το άρθρο 18 
του Νόµου και σύµφωνα µε την υπ.αριθ.21507/23-01-2012 προκήρυξη ΥΠ.ΕΡΓΑΣΙΑΣ. 

Λαµβάνοντας υπόψη 
• την κρίσιµη κοινωνικο-οικονοµική συγκυρία µε τις συνέπειες της ραγδαίας αύξησης της ανεργίας να εκδηλώνονται κυρίως σε 

τοπικό και περιφερειακό επίπεδο, 
• την ανάγκη συνεργασίας όλων των δυνάµεων και των φορέων, µε στόχο την προώθηση και εφαρµογή αποκεντρωµένων 

πολιτικών στήριξης της απασχόλησης και πολιτικών κοινωνικής προστασίας και ένταξης, 
• τη δυνατότητα της αποκεντρωµένης αυτοδιοίκησης, η οποία γνωρίζει καλύτερα τα προβλήµατα, τις ανάγκες και τις 

ιδιαιτερότητες σε τοπικό επίπεδο, να αξιοποιήσει µε τον καλύτερο δυνατό τρόπο τους διαθέσιµους πόρους, εντάσσοντας τις 
προτάσεις που θα αξιολογήσει και θα εγκ3ρίνει, σε ένα µακροχρόνιο αναπτυξιακό σχεδιασµό της περιοχής, 

Σας γνωρίζουµε ότι οι Τοπικές ∆ράσεις Κοινωνικής Ένταξης για Ευάλωτες Οµάδες (ΤΟΠ/ΕΚΟ) έχουν ως πεδίο αναφοράς τις 
τοπικές αγορές εργασίας και επικεντρώνονται στην υποστήριξη των ανέργων αλλά και των επιχειρήσεων µιας οριοθετηµένης 
περιοχής για τη σύζευξη της προσφοράς και της ζήτησης εργασίας. Έµφαση θα δοθεί στην ανάδειξη νέων βιώσιµων πεδίων 
επιχειρηµατικής δραστηριότητας µέσω της δηµιουργίας Κοινωνικών Συνεταιριστικών Επιχειρήσεων. 
Ανάλογα µε τον ειδικότερο σκοπό τους, οι Κοινωνικές Συνεταιριστικές Επιχειρήσεις διακρίνονται στις εξής κατηγορίες:  
α) Κοινωνικές Συνεταιριστικές Επιχειρήσεις Ένταξης, οι οποίες αφορούν στην ένταξη στην οικονοµική και κοινωνική ζωή των 
ατόµων που ανήκουν στις Ευάλωτες Οµάδες Πληθυσµού. Ποσοστό 40% κατ’ ελάχιστον των εργαζοµένων στις Επιχειρήσεις 
αυτές ανήκουν υποχρεωτικά στις Ευάλωτες Οµάδες Πληθυσµού.  
β) Κοινωνικές Συνεταιριστικές Επιχειρήσεις Κοινωνικής Φροντίδας, οι οποίες αφορούν στην παραγωγή και παροχή προϊόντων και 
υπηρεσιών κοινωνικού προνοιακού χαρακτήρα σε συγκεκριµένες οµάδες πληθυσµού, όπως οι ηλικιωµένοι, τα βρέφη, τα παιδιά, 
τα άτοµα µε αναπηρία και τα άτοµα µε χρόνιες παθήσεις. 
γ) Κοινωνικές Συνεταιριστικές Επιχειρήσεις Συλλογικού και Παραγωγικού Σκοπού, οι οποίες αφορούν την παραγωγή προϊόντων 
και παροχή υπηρεσιών για την ικανοποίηση των αναγκών της συλλογικότητας (πολιτισµός, περιβάλλον, οικολογία, εκπαίδευση, 
παροχές κοινής ωφέλειας, αξιοποίηση τοπικών προϊόντων, διατήρηση παραδοσιακών δραστηριοτήτων και επαγγελµάτων κ.α.) 
που προάγουν το τοπικό και συλλογικό συµφέρον, την προώθηση της απασχόλησης, την ενδυνάµωση της κοινωνικής συνοχής 
και την ενδυνάµωση της τοπικής ή περιφερειακής ανάπτυξης.  
Βασικός στόχος των ΤΟΠ/ΕΚΟ είναι η δηµιουργία θέσεων απασχόλησης, µέσω της κινητοποίησης των τοπικών φορέων. Ο 
στόχος αυτός θα επιτευχθεί αρχικά µε την προετοιµασία των ανέργων ωφελουµένων και περαιτέρω µε την προώθησή τους στην 
απασχόληση και την επιχειρηµατικότητα. 
Η προετοιµασία των ανέργων ωφελουµένων περιλαµβάνει όλες τις απαραίτητες ενέργειες, από τη διαδικασία επιλογής µέχρι και 
την εξασφάλιση και δηµιουργία θέσεων απασχόλησης. Τις ενέργειες αυτές θα υλοποιήσει η Αναπτυξιακή Σύµπραξη, στην οποία 
συµµετέχουν δηµόσιοι και ιδιωτικοί φορείς. 
Ο σχεδιασµός διέπεται, µεταξύ άλλων, από τις παρακάτω βασικές αρχές: 
• Εταιρικότητα σε τοπικό επίπεδο, η οποία εξασφαλίζει ενεργοποίηση και συνεργασία για συνένωση των δυνάµεων των 

τοπικών αρχών, κοινωνικών φορέων και επιχειρήσεων. 
• Ενεργός συµµετοχή των οµάδων – στόχου προκειµένου οι παρεµβάσεις να είναι προσανατολισµένες στις πραγµατικές 

ανάγκες τους. 
• Καινοτοµία, ως προς τις προτεινόµενες διαδικασίες, µεθόδους, στόχους, το περιεχόµενο και τα αποτελέσµατα των δράσεων. 
• Προσέγγιση bottom-up τόσο κατά το σχεδιασµό όσο και κατά την υλοποίηση των παρεµβάσεων, λαµβάνοντας υπόψη τις 

ιδιαιτερότητες και τις γενικότερες αναπτυξιακές προοπτικές, καθώς και τα ισχύοντα συστήµατα επενδυτικών κινήτρων της 
κάθε περιοχής. 

• Ολοκληρωµένος χαρακτήρας αφενός µέσα από το συνδυασµό ποικίλων δράσεων για τις διαφορετικές ανάγκες του κάθε 
ωφελούµενου, και αφετέρου µέσα από τη διασύνδεση των αναπτυξιακών παρεµβάσεων στην κάθε περιοχή παρέµβασης. 

     Σύµφωνα µε τα ανωτέρω εισηγούµαστε τη Συµµετοχή    του ΚΕΚ Π.Ε ΘΕΣΠΡΩΤΙΑΣ στην κοινή προσπάθεια     για υλοποίηση 
ενεργειών  Τοπικών ∆ράσεων Κοινωνικής Ένταξης για Ευάλωτες Οµάδες (ΤΟΠ/ΕΚΟ) στο πλαίσιο του Εθνικού Στρατηγικού 
Πλαισίου Αναφοράς για την Προγραµµατική Περίοδο 2007 - 2013 σύµφωνα µε το Ν. 4019/2011 (ΦΕΚ 216 Α΄ - 30.09.2011) 
«Κοινωνική Οικονοµία και Κοινωνική Επιχειρηµατικότητα και λοιπές διατάξεις» 
     Επίσης προτείνουµε  τη συµµετοχή του Κ.Ε.Κ  Π.Ε ΘΕΣΠΡΩΤΙΑΣ στην υπό ίδρυση για τον σκοπό αυτό, «Αναπτυξιακή 
Σύµπραξη» στην Π.Ε Θεσπρωτίας, σύµφωνα µε το άρθρο 18 του Νόµου 4019/2011 και σύµφωνα µε την υπ.αριθ.21507/23-01-
2012 προκήρυξη ΥΠ.ΕΡΓΑΣΙΑΣ, µε εταίρους : 
 Κέντρο Πρόληψης «ΑΡΙΑ∆ΝΗ»-Συντονιστής, την Asset Τεχνολογική ,  τον Εµποροβιοτεχνικό Σύλλογο Ηγουµενίτσας, το Κ.Ε.Κ 
Π.Ε Θεσπρωτίας, την Κοινωφελή Επιχείρηση ∆ΗΜΟΥ Ηγουµενίτσας, Κοινωφελή Επιχείρηση ∆ΗΜΟΥ Σουλίου,  ∆ΗΜΟ Φιλιατών, 
Επιµελητήριο Θεσπρωτίας, Αναπτυξιακή Ήπειρος Α.Ε.   
 Εξουσιοδοτεί  τον  Αντιπεριφερειάρχη  Π.Ε Θεσπρωτίας όπως υπογράφει τα απαιτούµενα έως την ολοκλήρωση της 
ανωτέρω δράσης. » 

4. Την τοποθέτηση του κ. Περιφερειάρχη  
5. Τις τοποθετήσεις των παρατάξεων  

&  ότι διατυπώθηκε κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης 
(αναλυτικά στα αποµαγνητοφωνηµένα κείµενα της συνεδρίασης) 
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                          Αποφασίζει κατά πλειοψηφία 
                       (απόφαση: 2/ 12  /13-2-2012) 
 
Α) Εγκρίνει τη συµµετοχή του ΚΕΚ Π.Ε ΘΕΣΠΡΩΤΙΑΣ στις Τοπικές ∆ράσεις Κοινωνικής Ένταξης για Ευάλωτες 

Οµάδες (ΤΟΠ/ΕΚΟ) στο πλαίσιο του Εθνικού Στρατηγικού Πλαισίου Αναφοράς για την Προγραµµατική Περίοδο 

2007 - 2013 σύµφωνα µε το Ν. 4019/2011 (ΦΕΚ 216 Α΄ - 30.09.2011), καθώς και τη συµµετοχή του στην υπό 

ίδρυση για τον σκοπό αυτό «Αναπτυξιακή Σύµπραξη» στην Π.Ε ΘΕΣΠΡΩΤΙΑΣ, σύµφωνα µε το άρθρο 18 του 

Νόµου και σύµφωνα µε την υπ.αριθ. 21507/23-01-2012 προκήρυξη ΥΠ. ΕΡΓΑΣΙΑΣ µε εταίρους: Κέντρο 

Πρόληψης «ΑΡΙΑ∆ΝΗ»-Συντονιστής, την Asset Τεχνολογική ,  τον Εµποροβιοτεχνικό Σύλλογο Ηγουµενίτσας, το 

Κ.Ε.Κ.  Π.Ε Θεσπρωτίας, την Κοινωφελή Επιχείρηση ∆ΗΜΟΥ Ηγουµενίτσας, Κοινωφελή Επιχείρηση ∆ΗΜΟΥ 

Σουλίου,  ∆ΗΜΟ Φιλιατών, Επιµελητήριο Θεσπρωτίας, Αναπτυξιακή Ήπειρος Α.Ε.   

Εξουσιοδοτεί  τον  Αντιπεριφερειάρχη  Π.Ε Θεσπρωτίας, όπως υπογράψει τα απαιτούµενα έως την ολοκλήρωση 

της ανωτέρω δράσης. 

 

Β) Εξουσιοδοτεί την Επιτροπή Κοινωνικών Υποθέσεων Ηπείρου για να αποφανθεί για τα όµοια θέµατα που θα 

αφορούν τις τρεις άλλες Περιφερειακές  Ενότητες: Άρτας, Ιωαννίνων και Πρέβεζας 

 
Μειοψηφούν:  

1) Η παράταξη «ΗΠΕΙΡΟΣ ΤΟΠΟΣ ΝΑ ΖΕΙΣ», η οποία πρότεινε να δοθεί χρόνος για την ενηµέρωση των 
παρατάξεων και να εξουσιοδοτηθεί η Επιτροπή Κοινωνικών Υποθέσεων να αποφανθεί για όλες τις 
Περιφερειακές Ενότητες.  

2) Η παράταξη «ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΗΠΕΙΡΟΥ», η οποία διαφωνώντας µε τις εν λόγω δράσεις, τόνισε ότι 
είναι προγράµµατα, τα οποία τορπιλίζουν τις εργασιακές σχέσεις, σπέρνουν ψευδαισθήσεις στους 
εργαζόµενους και δρουν, ως «αµορτισέρ» της λαϊκής αγανάκτησης. 

 
Σηµειώνεται ότι η παράταξη «ΑΥ.ΡΙ.Ο. για την Ήπειρο», µετά την άρνηση του Προεδρείου να θέσει σε ψηφοφορία την πρότασή 
της για αναβολή της συζήτησης, διότι πρόκειται για σοβαρό θέµα, το οποίο εγείρει και πολιτικά και διαδικαστικά ζητήµατα και δεν 
επιτρέπεται να εισάγεται για συζήτηση χωρίς προετοιµασία, απείχε από την ψηφοφορία επί της ουσίας.  
 
………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 

Το παρόν Πρακτικό, αφού συντάχθηκε, αναγνώσθηκε και βεβαιώθηκε, υπογράφεται ως εξής: 
 
 
 
       Ο Πρόεδρος του Π.Σ. 
       Κωνσταντίνος Πέτσιος 
        

Ο Αντιπρόεδρος του Π.Σ. 
Χαράλαµπος Μπάτσης    

 
        

Ο Γραµµατέας  
       Στέφανος Ζούµπας 
 
Η Πρακτικογράφος 
 
 
 
 
 
 
 
 

ΑΔΑ: ΒΟΖΖ7Λ9-ΨΙΡ


